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ROS T A.
Gyakorlatról jönnek haza a honve­

dek, Utjokban a 48-as honvédsirok mel­
lett haladnak el. És az ezredes megál­
lítja a bakákat és hősöket megillető tisz­
telettel emlékezik meg a porladozókról.

Mindez oly egyszerű, természetes, 
mint a nap az égni és minálunk mégis 
feltűnik és az újság esetet csinál belőle.

Valószínű, hogy százszor megtörté­
nik ilyesmi, de senki se veszi észre. De 
ha véletlenül megtudja valaki, már fújta 
a dicséret harsonáját. Épp igy vagyunk 
az atrocitásokkal is. Fürge szemmel, mo­
hón, szinte lázasan keressük, lessük, ku­
tatjuk: mit csinálnak katonáék és mind­
járt dobra üljük, ha valamit megszima­
tolunk.

Pedig uram fia! mi van effélékben 
feltűnő? Hiszen a valódi katona még az 
ellenség Latéi elölt is meghajtja kard­

ját, lobogóját! . . .
** *

Budepestuek nemsokára egy millió 
.ikosa lesz Még Amerikának sincs vá­
rosa, mely ily csodálatos gyorsasággal 
növekedett volna meg. Szinte szédítő 
országunk szivének e mesés gyarapo­
dása /

De vájjon igazán országunk szive é 
az a nagy világváros ? és vájjon igazán 
világvárosé az a nagy falu? Bizony, ha 

g)elmésebben szemléljük székesfőváro­
sunk rohamos fejlődését, nem igen tel­
hetik örömünk ebben a fejlődésben.

A világ minden npgy városának 
van valamely eredeti tulajdonsága, sajá­
tos jellemző vonása, mely minden más 
világvárostól megkülönbözteti. A párisi,
« berlini, a bécsi embert mindenütt meg 

-tehet ismerni. De miről ismerhetünk rá 
a budapesti emberre ? Ezt nem jó em­
legetni !

Mondják, hogy Budapest megma- 
gyarosodott. A múlt század elején Buda

unalmas német városka, Pest piszkos né­
met falu volt. Hát igaz, most már Bu­
dapesten többen beszélnek magyarul De 
nemzetivé izmosodott-e ez a mi dédel­
getett hősünk ? Bizony nem! Inkább 
routu hatása van nyelvünkre, raegyarsá- 
gunkra, nemzeti íajbeli vonásainkra.

Budapest ma a világ legnemzetkö­
zibb nagyvárosa.

* **
Hiába, csak nem tagadható, hogy 

a színház nem közművelődési intézmény 
többé, hanem közönséges üzlet.

Nem az igazgatók és színészek szel­
leme erről a kiáltó bizonyíték, hanem a 
színpadi írók, az úgynevezett szerzők 
viselkedése, erkölcse, munkálkodása.

A színpadi Írók az irodaimat több- 
nyíre csak mint árucikket ismerik. Nem 
is annyira tehetség, hivatás, költői alkotó 
erő keli ahhoz, hogy valaki nálunk szín­
padi müvei sikert arasson, hanem inkább 
élelmesség, vakmerőség ős üzleti szellem.

A legtehetségtelenebb irdkukacok 
szerepelnek legsűrűbben a színházak mű­
során.

Ezek attól se riadnak vissza, hogy 
a más portékájával kereskedjenek. A 
színpadi kufárkodás odáig fajult, hogy 
idegen müvek (rossz fordításban) erede­
tiek gyanánt — jövedelmezhetnek és az i 
ügyes iró kereskedők elszedegefik jeles, ' 
de kevésbbé élelmes Írók alkotásait és ' 
jó vásárt iparkodnak csinálni. Újabban j 
egy pár rikító ilyen eset került nap- j 
fényre. Egy félreismert magyar Shaks- 
pere két felvonást csapott Balassa Ár­
min szegedi iró gyönyörű egyfelvonásos 
népszínműve elé s ezt aztán mint saját­
ját árulta s kis híja, hogy el nem is 
adta !

És ez az eset nem áll magában!
Valóságos kereskedés folyik a ma­

gyar színpadokon és mig az üres fejű 
kufúrok bíznak, a nemzeti irodalom vér- 
szegénységben senyvedez-

Á munka bajai.
szept. 34.

A legutóbbi esztendőkben a 
magyar munkásságon, különösen a 
fővárosban valóságos sztrákdüh vett 
erőt. 8 miután mint mindenben, úgy 
a munkásügyekben is a főváros pél­
dája id irányt a vidéknek, foglal­
koznunk kell ezzel a dologgal a vidék 
szempontjából is. Hiszen ime máris 
látjuk, Debrecenben a fővárosi 
munkásliáboru hatását. Oly könyel- 
müen és meggondolatlanul mint ná­
lunk, Európa egy országában sem lép. 
nek sztrájkba a műnk ások. Elég egy 
incidens, egy vagy két munkás érde­
kének vagy önérzetének megbánták a 
s máris körüliiordozzák izgatók a vé- 

j ies kardot s a családos, anyagi gondok 
I kai terhelt munkások ezrei kimondják 
; a munkaszüntetést. Eélreteszik aszer- 
I számot, amivel nemcsak a közfo­

gyasztásnak s a munkaadóknak ár- 
í fanak, hanem első sorban önönma- I guknak. Mert mint a példák is iga- 

{ zolják, úgy a közfogyasztás mint a 
i munkaadók sokkal inkább kibírják 

a sztrájk következményeit, mint a 
munkások, akik agy—két-három 

I hétig tartó mnnkaszüntetés ideje 
; alatt teljesen tönre mennek anyagilag.

Ha nézzük a külföld munkásmoz­
galmait, látni fogjuk, hogy a lehető 
legalaposabb megfontolás és a sérel­
meknek alapos felszaporodása s 
annál több alkudozás és tanácskozás 
után határozzák el magukat valame y 
szakma munkásai az ultima ratiora, 
Nálunk egy-kettőre megvan ez az 
ultima ratio, mintha csak valami 
jelentéktelen, semmi dologról lenne 
szó, Egymást érik az olyan munka­
szüntetések melyeknek semmi vagy 
kevés értelmük van s lia olvassuk 
a sztrájkolók követeléseit, elszür- 
nyiiködünk a fölött, hogy ilyen 
semmi dolgok miatt tudták magukat

f+0 (ÄS S.1 m,'; tüdöbeteyséeeknél, légzőszervek
^ M § Inimtos bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárliu-

rvit és különösen lábbadozóknál influenza, után ajámtatik.
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F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájc).
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ezek a vagyontalan, kétkezük 
munkájából élő emberek a munka- 
szüntetésre elszánni.

A sztrájkkal is úgy vagyunk, 
mint az első időben minden intéz­
ménynyel, melyat a külföldtől ve­
szünk át. Munkásaink még nem 
hatoltak bele a munkaszüntetés 
erkölcsi és anyagi lényegébe, nem 
forrott még ki bennük az a megál­
lapított magasabb nézőpont, amelyről 
a sztrájkot, okait, következményeit, 
hatását helyesen elbírálni tudnák, 
Vgy vannak a muukaszüntetéssel, 
mint a vad emberek az ágyúval, 
melyet féléimetessége és ereje da­
cára nem tudnak a harcban hasz­
nálni. Éppenséggel nem törődnek 
azzal, alkalmasak é, vagy rosszak-e 
a munkaadók anyagi viszonyai, nem 
törődnek gazdasági helyzettel sem 
hanem egy-két izgató, többnyire 
igazságtalan és hazug tendenciájú 
beszéd elhangzása után leteszik a 
szerszámot. Innen van azután az, hogy 
nálunk a legtöbb munkaszüntetés 
csúfos vereséggel végződik, mert 
igazságtalan és akalmatlan időben 
keletkezett volt Manapság a mun­
kaadók nem állnak tétlenül a 
munkaszünetetéssel szemben s eré­
lyes retorziókkal lépnek fel, A 
gyárosok és mesterek egyszerűen 
szervezkednek a munkásokkal szem­
ben olyképpen, hogy mindaddig, mig 
valamely szakma gyárában, vagy 
műhelyében sztrájk folytán szünetel 
a műk a. egyáltalában nem dolgoz­
tatnak, vagyis ők is sztrájkolnak a 
munkásokkal szemben. Ezt az eljá­
rást, miután Krimicsau, német 
gyárvárosban volt reá az első példa, 
Krimicsaunak nevezik.

Egy külföldi intelligens munkás 
vezér elszörnyüködnék ha látná, 
hogy nálunk milyen okokból és mi- 

I lyen körülmények között keletkeznek 
a munkaszüntetések. Az éretlen tö 

j meget gyanús ekzisztenciák, munka 
kerülő mesterlegények, zugirászok 
izgatják fel, nem egyszer megtörté 
nik, hogy ezek a tipikus budapesti 
munkás vezérek egyszerűen megre 
volverezik a gyárosokat és meste 
reket s megvásároltatván magukat, s 
munkaszüntetés kitörését egy tét 
hónapra elhalasztják.

Mindezen oknál fogva nagy szűk 
ségét érezzük egy sztrájktörvénynek 
mely szabályozza a munkaadó és 
munkás helyzetét és kötelességeit az 
ilyen rendkívüli esetekben és szigorú 
büntetéssel sújtsa azokat a hivatta 
nokat, akik munkaszüntetésre izgat 
nak. Nem láttunk még gyárost vagy 
mestert, akit a munkaszüntetés tönkre 
tett volna. De számtalan munkás és 
családja züllött el, rongyolódott le 
egy hosszabb munkaszüntetés alatt, 
vagy maradt kenyér nélkül eszten­
dőkre azután. Mindkét félnek imrni 
nens érdeke a jó, megfelelő sztrájk 
törvény.

A hipnotizmus áldozata.
Egy tragédia évfordulója.

Tíz esztendős szomorú jubileuma 
lesz holnap egy megható tragédiának, a 
mely annak idején világra szóló szenzá­
ció volt. Egy decenniummai ezelőtt ugya­
nis alapi Salamon Tódor földbirtokos tu- 
zsóri kastélyában hipnotizálás közben 
hirtelen meghalt a háziúr szép, fiata1 
leánya, Salamon Ella. Aki ölökre elal­
tatta, az Neukom Ferenc versed ártó: i 
kútfúró és gyártulajdonos, egyben korá­
nak legnevezetesebb hipnotizőrje volt

j Magyarországon. Mestersége vitte Tű­
zném«, a hol szívesen fogadták a nagy- 
müveltségű, érdekes embert. Nagy úri 
társaság gyűlt össze a kastélyban, az 
álomlátás csudáiról folyt a szó s Neukom 
kijelentette, hogy bizonyára többen akad­
nak a jelenlevők közül, akiket ő eltudna 
altatni. Különösen jó médiumnak bizo­
nyult Salamon Ella, akivel aztán hete­
ken át a legbámulatosabb dolgokat pro­
dukálta. A hipnózis különben is kitűnő 
hatással volt a leányra, gyötrő főfájását 
egészen megszüntette.

Egyszer aztán — hónapok múlva 
— örökre elaludt a leány. Aznap Neu­
kom kijelentette, hogy különösen érde­
kes dologgal fog megpróbálkozni. Van 
ugyanis — mondta — Verseoen agy fi- 
testvére, aki hosszabb idő óta vért hány 
Az orvosok nem tudtak biztos diagnó­
zist megállapítani; nem tudták, vájjon 
gyomor vérzésben szenved-e a beteg vagy 
tüdőbajos-e ? Neukom maga az előbbit 
hitte és Salamon Ella utján akart meg­
bizonyosodni a dolog felől. 8

Az alvó leányhoz, parancsoló han­
gon fordult :

— Versecen vagyunk, érti ? Ebben 
és ebben az utcában lakik a testvérem ' 
Látja?

— Nem találom, — felelt az alvó.
Neukom apróra megmagyarázta az 

utcát ős a ház fekvését.
— Egy vörösfedelü ház, jobbra a 

harmadik szobában, ott vagyunk.
— Itt vagyunk! — felelte mély 

meggyőződéssel a leány.
Neukom tovább kérdezte ?
— Hogyan van a testvérem ?
— Nagyon beteg — volt a válasz.
—- Mi baja van ? Tuberkolózis-e ? 

Beszélje el, mit lát? — faggatta tovább 
a sugalló.

És most következett a misztikum. 
Salamon Ella, aki soha orvosi dologgal 
nem foglalkozott, el kezdte magyarázni 
Neukom testvérének a baját, olyan szak­
értéssel, aninőt kitűnő orvosok legkeve­
sebb tiz évi gyakorlat uíán sajátítanak 
el. L'gy beszélt a száz és száz mértföld- 
nyire levő beteg tüdejéről, mintha az tá-

1904 szeptember 14

Az ember tragédiája.
Jó ebéd után, egy fa hűvös árnyé- | 

kában, olvasgattam „Az ember tragé­
diájáét. A színes, megragadó képek, ' 
az ember örök küzdelme, az élet meg­
fejthetetlen problémája foglalkoztatta el- ( 
mémet. Ádám és Eta örök históriája a 
titok csábító délibábjában fürdött képze­
letem ,előtt, hol előtűnve, hol eltűnve. j

Álmodozásomban csakhamar eltűnt ! 
a délibáb s egész áradét a küzködő em­
bereknek láttam, kik mind egy irányba ' 
iparkodtak. A tömeg hullámzott, kavar- • 
gott, zsibongott. Mindenki a távolba né- 4 
zeit egy pontra szegzett tekintettel s li­
hegve haladt előre. A ki lassan ment 
vagy egy pillanatra megállt, azt félre­
löklek vagy eltiporták.

A kíváncsiságtól fölgerjedve, ma­
gam is közibük csaptam, velük rohan­
tam előre, Csakhamar egy nagy, ives 
kaput láttam, melynek homlokfájára 
messze villogó betűkkel föl volt írva: az 
élet utjai.

A bejáratnál hevesen dulakodtak 
a; emberek. A gyengék, a fáradtak kö­
nyörtelenül agyentiprattak. Szánakozni 
rajtuk nem értünk rá, mert magunkra 
kellett vigyáznunk. Egy emberhuilám 
végre besodort engem is a kapun.

Itt a kép hirtelen átváltozott. Az 
emberek a körsugarak irányában min­
denfelé Fzéjjeloszladoztak és mindegyiket 
egy túlvilág! alak — magam őket an­
nak tartottam — fogadott és megaján­
dékozta valamivel.

Hozzám egy jóságos arcú, ősz, gön­
dör hajú öreg közeledett. Szeméből az 
öröm ős csalódás bánatos keveréke su­
gárzott felém : mintha örülne is, szánna 
is egyben. Elém lépett és bemutatta 
magát.

— Én az élet kalauza vagyok.
Jóságos modora és álmom furcsa 

gondolkozásmódja engem bizalmasko­
dásra ingereltek.

— Mit akarsz velem, jó öreg ka­
lauzom ?

— Az ur Isten engem bízott meg, 
hogy ellássalak az élet számára való 
szükséges utravalóval.

Mielőtt meglepetésemből felocsúd­
hattam volna, már kezem, zsebeim tele 
voltak az öreg mindenféle ajándéka­
ival.

Némelyike az ajándékoknak — az 
első pillanatra — ugv ragyogott előt­
tem, mint a hajnali csillag. Az örömtől 
hajtva, az ajándékokat meg se köszönve, 
rohantam előre. Az öreg utánam kiáltott

de én rá sem hederitve, hallottam, hogy 
azt mondta: — Ne rohanj oly vakon, 
mint a többi és ne járj el dolgodban 
úgy, mint azok 1

A kíváncsiságtól izgatottan bújtam 
el egy bokor mögé és legelőször is egy 
pompás ajándék után nyúltam. Bimbő- 
alaku volt; a szirmokat, a porba hány­
tam, hegy megtudjam, mi áll Írva belül. 
Bele egy szó volt Írva. Ismerős és mé­
gis olyan furcsa: Ifjúság.

Csudálkozásomra e pillanatban újra 
ifjúnak éreztem magam. Szemem régi 
tűzben égett s a szivárvány minden szí­
nében láttam mindent. Erősnek, nagynak 
éreztem magam. Azt hittem, a világ 
enyém, A többi ajándékra ügyet sem 
vetve, fürgén lépkedtem előre a gondat- 
lan mosolyu ifjúk körébe.

I Hogy meddig mentem igy, nem 
tudom, — hamar vége volt! — már is 
égette a markom a másiá ajándék. Ez 
is olyan szép, kedves.

Csakugyan, még az előbbinél is ha­
talmasabb ajándékra bukkantam. Ez 
már valóságos gyémántból való volt. 
Mikor fölnyitottam, mámoritó illat osa- 

I pott belőle rám.
Az ajándék maga a Szerelem volt,
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nyáron feküdnék előtte, használta az 
összes orvosi műszavakat, amelyekről ed­
dig fogalma sem volt s pontosan meg­
mondta, milyen állapotban van Neukom 
testvérének tüdeje, mennyire roncsolta 
meg azt a pusztitó kórság, a mellbe­
tegség.

Az irtózatos fáradtság rettenetesen 
kimerítette a hipnotikus álomban alvó 
leányt. Halálos sápadság terjedt el ar­
cán. Neukom még csak egy kérdést akart
tenni.

- Mondja meg hát ön mit vél a 
betegségről ?

A médium csak nehezen tudta szó­
tagolni :

— Legyünk elkészülve a legrosz- 
szabbra I

Ezután a kijelentés után, amelylyel 
mintha a saját halálát jelentette volna 
be, Salamon Ella hirtelen félredőlt szé­
kén, rekedten hörgő kiáltás tört ki tor­
kából és élettelenül esett le végre a 
földre- Az egész megrémült társaság oda­
sietett iA Irány pulzusa akkor még vert, 
ajka lélegzett. Rögtön éterinjekciót adtak 
neki, de hiába, néhdny másodperc múlva 
kiszenvedett.

A tragikus eset következtében adta I 
ki a belügyminiszter 1894. végén a hip­
notizmusról szóló rendeletet, amely sze- I 
rint ceafeis orvosnak s annak is kivéte­
lesen szabad hipnotizálni. De titokban 
azóta is egyre folyik ez a komoly, ve­
szedelmes passzió.

Zsipud Sándort letartóztatták.
— szept. 14.

Zsigmond Sándor esperest tegnap 
Hoffmann vizsgálóbíró letartóztatta, Is­
meretesek ennek a kincs ügynek előz­
ményei.

Mikor Zsigmond esperes bűne ki­
pattant, az egyházmegyei gyűlés azt ha . 
úrozta, hogy nem tesz ellene bűnügyi 

-eljelenfést. :
— Nagyot esté), menj! — mon- :

dotta az ősz Lengyel Imre királyi taná­
csos L8 Zsigmond Sándor elindult, hogy
dZ'„nyt PÓl°,ja' az e^házat a károso­
dástól megkímélje.

De hiába való volt fáradozása, mert 
a gyűlésen történtek már másnap reggel 
nydránosaégra kerültek és a ,„ilvá„„,. 
säg előtt a legkegyetlenebbiü s oly han-
sándl 8y!l,5do11 az h‘w Zsie™°"a
Sándor már szeptember 9-én reggel el- 
ítélt ember volt.

í, Mdg 4 szabadon járt, de alábbvaló 
volt a börtönbe vetett rabnál.

így hát akadémikus értékűvé vált 
az egyházmegye nagylelkűsége, a való- 
ságban Zsigmond Sándor végképen, ment­
hetetlenül elesett.

Már akkor nyilvánvaló volt, hogy 
nem segíthet magán és nem lesz képes 
az elkallódott egyházi pénzek pótlására.

A tegnap beállott fordulat mégis 
váratlan és meglepő volt; jóllehet min­
denki sejthette, hogy a följelentés s le- 

, tartoztstás előbb-utóbb be fog követ­
kezni.

A szomorú esetről tisztünk s köte- 
ességünk határain belül a következők­

ben vagyunk híradással.
*

Az a hir kelt szárnyra s látszott 
.gáznak, hogy Zsigmond Sándor esperes 
■ v 8Z egyházmegye nem tett és nem 
is tesz följelentést, mert Zsigmond meg- l 
ígérte, hogy a hiányzó 37,000 komnlt 
Oktober l-ig pótolja.

Mindenki azt hiito már, hogy a bi- f 
rói megtoriást elkerüli Zsigmond, a mi 1 
ugyan a nyilvános meghurcolás után rá­
nézve már erkölcsi és emberi szempont­
ból nem sokat ért- ^

Tegnap azonban váratlan fordulat 
állott be.

Márk Endre, a tiszántúli egyház- 
kerület ügyésze, a tiszántúli egyházke­

rület elnökségének megbízásából tegnap 
reggel 9 órakor bűnügyi feljelentést tett 
e debreceni ki<\ ügyészségnél Zsigmond 
oandor esperes ellen sikkasztásért.

A feljelentést a kir. ügyészség azon ‘MU Hoffmann JóSef központi 
izsgálobirónak, hogy a sikkasztás ügyé- 

ben a vizsgálatot indítsa meg. 
r, 1 Hofimann József a feljelentés át- 

6 v-á° az.onnaI megkereste a rend­
fal ™TgyK osztályát. hogy kutassák 
fel, Debrecenben tartózkodik- e Zsigmond
nfkid»r kih8Pnreé/9 ha igen> kézbesítsék 

kihaUgatásra szóló idézést és ha­
ladéktalanul állítsák őt elő.

. Aurenldörség a kaPott utasítás után 
megtudta, hogy Zsigmond Sándor espe- 
r6S tegna-P r.eggcd Debrec nbe érkezett.
7Si»mnn^ld^UíatáS Utá° m0« Í8 találták 
Zsigmond hándor esperest, ki mikor ér-
SÄS“4. 8nké"‘

Hoffmann József vizsgálóbíró 10 óra
n»l m!hwgy^tZ81gmond megérkezett, azon­
nal megkezdte az esperes kihallgatását
tott a í-5a gaíx8 teIjes 2 órán át tar- 
tott. A kihallgatás végeztével 12 óra 10
Kk°A,mihr Z9,'gmond Sándor a val-
rüfmí16 i/6 Vrett >gyzßkönyvet aláírta, 
lioffmBn József vizsgálóbíró kihirdette 
előtte, hogy a további vizsgálat érdé-
slX £lyeTat a * rÍZSgá,MÍ «*•

0, U 7izsgálóbiró szavára Zsigmond el­
sápadt és megtörve, alig hallhatóan tu- 
datta a vizsgálóbíróval, hogy a letartóz­
tatás ellen lellebbezést jelent be.

A vizsgálóbíró ezt tudomásul vette 
ezután egy börtönőr bevezette Zsigmond 
?A?£or. egerest a vizsgálóbíró szobájával 
átellenbcn fekvő fogházhelyiségbe ahol 
az irodába vezették. A foghálfeíügvelő 
átvette a foglyot, eltörzskönyvelte és á+- 
adtít ismét a börtönőrnek, ki az iroda 
közelében egy magánzárkába csukta be 
Zsigmond Sándor volt esperest.

Zsigmond Sándor tegnap es tie nem vallott védőügyvédet. Fölfbbezése holnap 
kerül a vádianács elé. P

hlkábultam tőle. Meddig rohantam 
vele az élet utain, mit tettem^ hova röp­
pent az idő azonkozben, ezt összevisszás 
almomban sohasem tudhattam meg. — 
Álomképeim csak ott kezdtek érthelőb 
uekke válni, midőn an omal fagyos szél 
csapta meg. Öregnek, ősznek és kime­
rültnek éreztem magam.

Ekkor már az Élet visszavezető 
utam jártam, fáradt testtel, kiégett sziv- 
-el cs nagy közömbösséggel.
■., Kotortam zsebeimben, hol az aján- 

7; °.k cserepei, mint összetört, értéktelen 
i=m-lom csörömpöltek. Valószínű, hogy 
toes vágyaimban azokat is mihamar ki- 
-Osztogattam.

, Kimerültén érkeztem vissza a kala- 
k‘ szomorú arccal nézett rám. 

Leiekbe néző szemei firtatva vizs­
lattak engem.

Már messziről rám kiáltott ;
mtir ilyen hamar visszatérsz 

gere jártai gazdag ajándékaidnak ? 
gy-e megmondtam, ne siess I 

"östclkedve álltam meg előtte. 
Elherdáltál mindent ? 

h«ra„~VMÍndenl? 1 — kérdeztem félig 
engedetlenül. Hiszen az

v88z ,iEm sot, vo|t,
%í;„ Mind igy beszél, — szólt az öreg
j4!,,8 magának.

! — Adhatnál-e még valamit? — I
szóltam követelő hangon. j

Talán. Előbb azonban mond meg 
hogyan tetszettek az ajándékok ?

— No nem volt valami különös 
egyik sem.

— Hogyan? Hát az ifjúság?
— Hamar eltűnt,
— Hát a szerelem ? A nő ?
— Jobb lett volna, ha meg sem 

ismerem őket. Csalódtam bennök.
— Bennök ? — kérdezte nyoma- 

tákkal. — Ugv-e egy nem is volt" elég 
belőlük ? — Gúnyosan kacagott.

— Hát a barátság ?
— Van is az. Képzelődés az egész.
— De a család ?

Csupa merő gond volt. A gyer­
mekeim elhallak.

— Étel, ital ?
— A gyomromat rontották.
— A nyugalom ?
— Nagy fáradság 

csak hozzá.
— Hát a hírnév ?
— Útja verejtékes. 

egy nagy csalódás.
— A vagyon ?
— Utálva gondolok rá. Az emberek 

agyongyötrik magukat miatta. Óregem,

után jutottam

A vége sokszor

szóltam türelmetlenül, ne komédiázzál, 
I adj valami újat mást 1 
! ,. — Kdes fiam, ne szomorits. Mit
I adJak, ha neklek semmi sem ér semmit.
! 1 >e mm ! Hiszen adtam én még néked 
I valamit, a mivel elő nem hozakodtál, 

tioi van ? Bizonyosan a zsebed fenekén 
i. ersze meg sem láttad, mert rém takar­
tam be csillogó díszbe. Vedd csak elf 
nagyon sokat ér !

Gépiesen nyúltam a pspirszeiet 
mán. Szemem ekkor azonban mór egv 
uj leiiráson akadt meg. Az ut szélén föl 
voií írva egy magas oszlopra : Remény.

A legtöbb ember erre vette útját. 
Magam, is utánuk vetettem magamat 
ujult erővel.

Hamar egy bokor mögé húztam 
meg magam és megnéztem mi az utolsó 
ajándék.

Fanyar, mérges arccal dobiam el.
Az öreg, a ki rám leseit, egészen 

leverten szólt hozzám :
_ , r 'rudt»m, hogy mint limlomot el­
dobod. Ob, te kába 1

A gyűrt papirosra ez volt felirva : 
Megelégedés.

Vérles.
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A budapesti meteorlogiai intézet 
jelentése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, szeptember 18-án. Hő* 

emelkedés és legfóllebb nyugaton elvétve 
némi eső várható.

* Tisza István gróf Nagyváradon. Ma­
gyarország miniszterelnöke nyári pihenő 
ideje alatt is annyira el van foglalva 
kormányzati teendőkkel geszti magányá­
ban, hogy kevés ideje marad a szórako­
zásra. E héten azonban mégis szakit 
magának időt arra, hogy beránduljon 
Nagyváradra és részt vegyen a nagyváradi 
lóversenyeken, ahol egykoron annyi sport­
diadalban volt része. A miniszterelnök 
nejével, fiával és sógorával Sándor János 
államtitkárral szombaton érkezik Nagy­
váradra és ott marad a vasárnapi verse­
nyeken is.

* Személyi hírek. Oláh Károly köz­
művelődési tanácsnok szabadságidejéből 
hazaérkezett és holnap átveszi hivatalos 
vezetését. — Vargha Elemér dr. polgár- 
msstori titkár visszajött szabadságijáról 
és tegnap ismét elfoglalta hivstalát. — 
Marfos Ferenc közoktatásügyi miuisíeri 
fogalmazó, a kiváló szinmüiró, ma fejezi 
bs tartalékos tiszti szolgálatát a Vilmos 
huszároknál és a nap folyamán Debre­
cenből visszautazik Budapestre.

* A világítási bizottság ütése. A vi­
lágítási bizottság ma d. u. 3 órakor Kör­
ner Adolf tanácsnok elnöklésével ülést 
tart.

* A gazdasági tanintézet igazgatója.
Amint lapunkat értesítik, a földmivelés- 
ügyi miniszter Kerpely Kálmán eddigi 
igazgató távozása folytán a debreceni 
gazdasági tanintézet igazgatói teendőinek 
ellátásával ideiglenesen Sztankovich Já­
nos keszthelyi gazdasági intézeti tanárt 
bízta meg.

* A városi pénztárok reformja. A
nyáron a polgármesterek nagyváradi kong­
resszusa is foglalkozott azokkal az elmés 
és gyakorlati reformokkal, melyeket Lőcs 
Rezső, Arad város adóügyi tanácsnoka 
íundált ki az egyszerűbb és helyesebb 
pénzkezelés körül. Ezeket a reformokat 
természet szerint elsősorban Aradon lép­
tetik éleibe. Ezúttal két fontos ujjitásról 
van szó. Az egyik ; a külön pénztár lé­
tesítése, amely egészen takarékpénztári 
minta szetint rendezíetik be, amennyiben 
az adókönyv mindjárt a számfejtés után 
az adópónztárba kerül. Ez a rendszer 
egyrészt a közönség kényelmi szempont­
jából is előnyös, mert a jövőben eleiét 
veszi a helyért folytatott dulakodásnak, 
másrészt meg ez ellenőrzés tekintetében 
is hatékonyabb a mostani gyakorlatnál. 
_A másik újítás tetemes anyagi előnyöket 
biztosit a város részére. Az eddigi gya­
korlat szerint minden hó 1-én és 15-én 
az adóhivatalba szállította be a város az 
adóját s a tizenötnapi időtartam alatt a 
város pénze gyümölcsözetlen maradt.
‘ e(?ig gyakran százezrek hevertek a vá­
rosi pénztárakban. Lőcs tanácsnok ter­
vezete szerint a jövőben napról-napra az 
Osztrák Magyar Bankba szállítják az 
adóban befolyt pénzösszegeket s az adó. 
hivatalba havonkint kétszer csak utal­

ványokat szolgáltatnak be. Az Osztrák- 
Magyar Bank két és fél százalékot fizet 
a pénz után s ezáltal néhány ezer korona 
jövedelmet biztosit a városnak. Az adó­
pénzek ilyen elhelyezése egyébként a 
pénzügyminiszter engedélyétől függ.

* Pák Emil plébános. A debreceni 
róm. kath. plébánia egyik kiváló, jeles 
tehetségű káplánját Pák Emilt, lapunk 
dolgozótársát, a nagyváradi püspök Yas- 
kóh plébánosává nevezte ki. A derék 
egyházi fórfia elvesztését élénken sajnál­
hatjuk, mint pap, mint ember és mint 
iró egyaránt kivívta, meg is érdemelte 
igazak, jók, müveitek becsülését és szere­
tőiét, Viszont örvendve fogadhatjuk ki- 
nevezésést, mert az erősen nemzetiségi 
Vaskóh Pák Emilben nagytehetségii lelki 
pásztort és Ízről izre magyar embert 
kap, a ki az egyháznak és a hazának 
egyaránt jó szolgálatokat tehet a vaskóhi 
parókián. Őszintén kívánjuk, hogy Pák 
Emil előmenetelének utján Yaskóh csupán 
az első lépcsőfok legyen !

Az egyetemi beírások meghosszabbí­
tása. A budapesti tudomány-egyetemen 
tegnap telt le a rentes behatásokra ki­
tűzött határnap. Demkó György rektor 
azonban, a jelentkezők nagy számára 
való tekintettel, a behatási határidőt szep­
tember ]G-ig bezáróbg meghosszabbí­
totta.

* Vezérkari tanfolyam honvédtiszteknek.
Megbízható értesülés szerint a honvé­
delmi minisztériumban a honvédtisztek 
számára fanálló felsőbb tanfolyam átala­
kításán dolgoznak. Az uj tanfolyam ké­
pesítené a honvédtiszteket törzstisztekké 
és vezérkari tisztekké, anélkül, hogy 
mint eddig, a közös hadsereg hasonló, 
természetesen német nyelvű tanfolyamát 
kellene végezniük. — A magyar tisztek 
között természetesen nagy örömet kel­
tett ez a hir és a most vakációzó poli­
tikai körök is bizonyára méltányolni 
fogják jelentőségét.

* A failletmények kiadása. A városi 
tanács az 1904—905. évi polgári faillet- 
ménynek a város epreskerti fa raktárá­
ból való kiadása ölenként 18, azaz tizen­
nyolc korona ár mellett a folyó 1904, év 
október hó 1 tői kezdve 1905. év február 
hő 1-ig a fának elhordásáru pedig 1905. 
év február 15-ik napjáig elhatározta és 
utasította a házipénztári hivatalt, hogy 
a számvevőség által készített főkönyv 
szerinti kiosztást az eddigi gyakorlathoz 
képest eszközölje.

* Szobafestők szövetkezete A hely­
beli szobafestők és fény mázolok hétfőn 
délután 4 órakor az ipartestületi tanács­
teremben Kormos Gyula elnöklete alatt 
ülést tario'.tak, melyen a szakcsoport fel­
állításáról tárgyaltak. Eddig 20 festő és 
mázoló mester van, kik aláírásukkal kö­
telezték magukat a szövetkezetekbe való 
belépésre. A napokban elkészülnek a 
szervezeti szabályzat tervezetével és ak­
kor megtartják az alakuló ülést.

* A dcbreceai húsárak. Tekintettel 
arra, hogy az utóbbi időben a marha- 
árak alábszálllak, a közönség számított 
arra, hogy a húsárak is alább fognak

szállani. Szentessi János ós Vagy Jakab 
helybeli mészárosok tegnap délután 3 
órára értekezletre hívták össze a mészáros 
társulat csapó utcai irodájába a debre­
ceni mészárosokat, hogy ezt a kérdést 
megvitassák. Az egybehivókon kívül ott 
voltak Gyarmati János, Boldog István 
Kolb Jakab, Varga Imre, Nagy István, 
Erdey Ferenc, Kolb Lázár, Lindenfeld 
Ignác, Vida Zsigmond és Néraethy 
László mészárosok. A agy Jakab előadta., 
hogy bár a jóminőségü marhák ára már 
a legutóbbi vásáron is feljebb ment, ré­
széről nem ellenezné, ha a jelenlegi 120" 
és 140 fillér árakat 4—8 fillérrel leszál­
lítanák. Azt azonban szóló is előrelátja, 
hogy a húsárak emelkedése és a kezelési 
költség nagysága folytán nagyon rövid 
idő alatt újra vissza kellene állítani a 
mai árakat. A jelenvoltak mindnyájan 
amellett foglaltak állást, hogy a mai has - 
árak maradjanak változatlanul, mert 
más nagyobb vidéki városokhoz arányo­
sítva Debrecenben elég méltányosok az 
árak. Másrészt a minőség jó és igy nincs 
oka a közönségnek panaszra. Legkevésbbé 
a kóserhusra nézve, ahol a kezelési költ­
ségekhez még kilónként 8 fillér gaballa- 
dij is járul.

* A postások fizetési pótléka. A ke­
reskedelemügyi miniszter ez év elején 
rendeletét intézett a posta- és távirda- 
hivataíokhoz, melyben azokat az iroda­
általány felhasználásánál takarékosságra 
inti. A rendeletet azzal okolta még a mi­
niszter, hogy a megtakarított összeget a 
tisztviselők között óhajtja szétosztani. 
Most, amint egy kőnyomatos értesül, ezt: 
a megtakarított összeget november folya­
mán szétosztják.

* Lotz Károly állapota. Budapesti 
tudósítónk jelenti: Lotz Károlynak, a 
nagynevű festőművésznek az állapotában 
tegnap óta komolyabb változás nem 
tertónt. A mester tegnap délelőtt ugyan 
kimerültnek látszott és ezért háziorvo-a 
Mutsclienbachev dr. injektiókat alkalma­
zott. Ma délután a háziorvos újabb kon­
zíliumot tért Székács tanárral. A beteg 
festőművész Andrássy úti lakására sokan 
tesznek látopatást, dj a meste-hez sen­
kit sem bocsátanak be.

* A nagyváradi lóversenyek. Szeptem­
ber tizenhatodikétól szeptember tizen­
nyolcadikéig tartanak a nagyváradi lóver­
senyen. Szeptember 1(1 ón ügető versenyek 
lesznek, szeptember 17-én ós 18-án 
pedig a lóversenyeket tartják meg. Mind 
az ügető versenyek, mind a lóversenyek 
igen érdekeseknek ígérkeznek, mind két 
versenyre a nevezések igen jól zárultak. 
A versenyeken Debrecenből is sokan 
vesznek részt.

* A kőművesek felebbezése. Amint 
közöltük, Boldizsár Kálmán dr. főkapi­
tány helyettes a miniszteri rendelet ér­
telmében meghagyta, hogy a kőrnüves- 
jparosok egér.z építkezéseket az ácsok, 
mkatosok, üvegesek, szobafestők és más 
iparosok mellőzésével nem vállalhatnak 
el. Ezt a határozatot a kőművesek meg- 
felebbezték a tanácshoz és tegnap kül- 
döttsógileg keresték fel Bészlor Károly 
tanácsnokot, hogy ügyüket védelmezze. 
A városi tanács holnapi ülésén fogja a 
felebbezóst tárgyalni.
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* A „Karikás“ élclap mai száma élűnk,
rovataiból átvesszük a kővetkezőket :

Zsigi.ond Sándor.
Ki tudja rólad, hogy 
Becsületes voltál ?
Csak azt emlegetik.
Hogy ledőlt az oltár,
Virágos mezőnek,
Vihar dúlt felette.
Esztendők vetését 
Iszapba temette.

Tudomány, hit, erkölcs 
Temetve alája,
Szennyes árba múlt el,
Az egyenes pálya,
Hire sincs a tisztes 
Régi barátoknak,
Ellenben a hollók 
Kárognak, kárognak.

Boldogtalan ember,
Koszba sohso fognál,
Szörnyű sorsod felett 
Előre' zokognál.
Idején megállná!
Még a lejtő előtt,
Ha volna jövődbo 
Pillantani evőd.

Most látod, már későn.'
Hogy mire jutottál !
Nincsen kegyetlenebb 
Sors a te sorsodnál:

Nem rablógyilkosok,
Ó te szerencsétlen I —
Barátaid ülnek 
A bírói székben I 

*

Az öreg Mihály híradásai:
— ßemelietek a polgármester úrhoz, 

bácsi ?
— Nem lehet. Tanácsülést tart.
— Kikkel ?
— Hát csak magamagával. Mer hogy hát 

-i-sg/o:"! drága a tojás, meg a zödség, meg a 
diolorapér, meg a liszt, meg a tengeri, hát most 
azon .őri a naescságos fejit, hogy hogv éljik 
:neg a szeginv ember.

A Suhogó-ból:
Az egyházi pénztárak ellenőrzése olyan 

jxkúos, értelmes cs szabatos volt, hogy Zsig­
ádon d esperes 16 óv alatt csak 37,000 koronát 
Sikkaszthatott cl. Kevcsbbé lelkiismeretes el­
lenőrzés mellet tketannyit sikkaszthatott volna el,

Mikepércs község elöljárósága automobil 
iza'hájyrendcletet kószit elő.

A kávéházakban a fogasok fölé a küvet- 
•Sei.ó leiratokat alkalmazták a szezon beálltá­
val : „Kőiéinek a mélven tisztelt vendégek 
hogy mások felöltőjét ne vigvék el.“

Emelkedésben vagyunk. Emelkedik miit- 
"•aen ebrecenben. A liszt ára emelkedik, a 
krumpli, a tengeri, a konyhaveteménv ára, 
amelkedik, a pótadó is emelkedik, sőt még a

adóssága is emelkedik.
Hajduinegyc legutóbbi közgyűlésén el- 

.'i írozta, hogy a megyei távbeszélőt az ebadó 
■alapból épitleli ki. Kutyából sohse lesz sza- 
1' r.a, az lehet. Da hogy kutyából sohse lesz 
e* e-- 'b azt már nem mondhatják többet.

Kürschner és Deutsch terménybe vásárló 
«eg t-.tesiti a közönséget, hogy külföldi útjáról 
Vlamsegélylyel hazaérkezett.

A szerkesztői üzenetekből;
Szeged, hsak helyeseljük a vendéglősök 

kongtesszusának azt a határozatát, hogy ezentúl 
az étlapokon nem csak lébeitsüh, hanem lé- 
benlaaaen sült is legyen. Ez méltányos !

Protestáns. Ha a Magyar Szót a protes­
tánsok ki nem rántják a magyar szószból, ak 
kor Ptilyi alighanem pályát változtat és 
pályeszt növeszt.

* A nők pályaválasztása. Megemlé­
keztünk tegnapi lapunkban arról, hogy a 
helybeli kereskedelmi iskola női tanfo­
lyamára csak 36 hely van, mely még 
idejében be lett töltve s azóta számosán 
jelentkeztek, de ezek el lettek utasítva. 
Arról is irtunk, mily felháborodást kel­
tett, hogy Berzeviczy miniszter csakis 
jelesen érettségizett női hallgatókat en­
ged az egyetemre. Hogy fognak-e ezek 
valaha az életben valamely álláshoz jutni 
az már más kérdé?, mivel tanult, kitü­
nően végzett férfiak is manapság csak 
nagy nehezen, alig, sokszor csak kierő­
szakolt módon, protekciók segítségével 
tudnak valamely hivatalt megkapni. Ha 
már épen hivatali pályára vágyik a nő, 
úgy ne az egyetemre menjen, elóg ha a 
kereskedelmi tanfolyamot elvégzi, itt 
mégis csak köuyebben eléri célját s hasz­
nosabb, jövedelmezőbb állást is biztosít­
hat magának, mint a nagyon is kétes 
kimenetelű egyetemjárás után. De legyünk 
igazságosak, ős nézzük a dolog termé­
szetes oldalág a nő sem az egyetemre, 
sem kereskedelmi iskolák elvégzésére ne 
vágyódjék. A nő hivatása egészen más 
az életben. Legyen szerető, gyöngéd hit­
ves, jó anya, tartsa háza tájékát vendben 
s varázsoljon családja körében boldogsá­
got, szereletet. így meg is lesz mentve 
a családi ólet, ez a szentély, mely min­
den földi boldogságnak a legeszményibb 
kifejezője.

* A m kir. közigazgatási bíróság
újabban a Következő elvi jelentőségű ha- 

j tározatokat hozta:
1. Ideiglenes házadómentességnek a 

; községi adó alóli mentesség rendszerint 
I nem következménye, ellenben az ideig­

lenes fóldadómentesség esetében községi 
adó kivetésének helye nincsen. (851--904 
k. sz.)

2. Ideiglenes házadómentesség ci- I mén elengedett, házudó után kiróvott ut- 
i adó törlendő. (1408—1902. k. sz.)

3. Községi pótadó és iparkamarai 
I illeték visszatérítés esetében a kamatté­

rítésnek csupán akkor volna helye, ha 
kamat fizetését törvény vagy törvény- 
erejű szabály kifejezetten rendelné. — 
(4752—1903. k. sz.)

4. Hu a községi vadászterület bér­
beadása céljából tartott árverésen a köz­
ségi biró mint árverelő részt vett, az ár­
verés megsemmisítendő. (3786—1903.
k. sz.)

5. Vadászterület nyilvános árverése 
alkalmával tett igérat teljesítésére az az 
árverelő, akinek ajánlatát meghaladó 
magasabb Ígéret adatott be, — hacsak 
ajánlatának fenlartására a megejte’t ár­
verés alkalmával vagy azután külön nem 
nyilatkozik, — jogilag nem kötelezhető.

! (4318—1903. k. sz.)
j 6. Ha a községi vadászterület az 

1883. XX. t.-c. 3. § ának 2. bekezdése 
I értelmében több részletben van bérbe 
1 adva, s a bérjövedelem az érdekelt bir-

6
tokosok közt osztatik fel, az egyes rész­
letek után befolyó bérjövedelmek nem 
együttesen az összes birtokosokat illet', 
hanem külön-külön azok a birtokosai 
közt osztandók fel biríokaráaylag: akifc-

-?z eSy0s vadászterületekre eső bír-
W49-imikb“d.<* tépKték

Öngyilkos főhadnagy. Máramaros- 
szigeten tegnap egy pisztoly dördült el. 
amelyet Markovics Lajos honvédfőhad­
nagy a saját szivére irányzott. A golyó 
talált és a fiatal tiszt kilépett az élők. 
sorából. Azt beszélik, hogy a debreceni 
színtársulat egyik szép hölgytagja iránt 
érzett vonzalma késztette arra, hogy a 
sírban keressen nyugalmat.

* Szégyen elől a halálba. Megírtuk: 
tegnap, hogy Hadházi Ziuzsánna do­
hánygyári munkásnőt feljelentette egyik 
társnője, hogy tőle két gyűrűt ellopott. 
Hadházi Zmzsáaa ugyan tagadta, hogy 
a gyűrűket ő lopta volna el, do a bizo­
nyítékok csaknem beigazolták, hogy 6 
általa tűntek el a gyűrűk. Ez a 22 éves 
leányt annyira elkeserítette, hogy kiment 
a Kossuth utcai temetőbe és ott maró­
lúgot ivott. A rendőrséget telefonon ér­
tesítették az öngyilkosságról. Btlkánvi 
Emd dr. a helyszínre ment ös a nagy 
kínokat szenvedő lányt beszáílittaíta a 
közkórházba.

Szüreti mulatságok A táncmulat- 
sások sorozhat roodszArifit 3 SzüpQti mii*- 
latságok nyitják meg. Ezek a mulatságok 
a köznépnek kedvesek ahol szép, pásztor 
1 leányok vigyáznak, hogy a pajzán ifjak a 
szőil jSiígi íté varázsolt táncterornböii iubí? 
ne dézsmálhassák a falakról lecsüngő 
fürtöket. De jaj annak, akit rajtaesipnek, 
azonnal a aisbiró elé állítják, aki meg is 
bünteti a ^tolvajt 20 fillér erejéig. É hő 
18-án a Korona tánctermében, 25-én pe- 

j dig a Margit fürdő dísztermében lesz 
j szüreti mulatság,
j * Imaszéki jegyek úgy férfi, mint 
I n6i templomi ülésekre Jomkipurrn fél­

áron kaphatók az izr. hitközség írod íjá­
ban (József kir. herceg u. 26.

A debreceni ev. ref. egyház közalapi 
állandó bizottsága szept. 15-én d. e. 9 
órakor az egyház tanácstermiben ülést 
tart, melyen folyó ügyeket tárgyal.

* Meghívó Szeptember hó 18-án, az­
az vasárnap a Korona oimii táncteremben 
és mellékhelyiségeiben confetti, sarpentin 
dobás, énekszámmal, világpostával és 
szavalattal egybekötött kedélyes szüreti 
ünnepélyt rendezek, melyre kívül címzett, 
urat s becses családját tisztelettel meg­
hívja a rendezőség nevében Schaf János 
táuctanitó. Kezdete 7 és fél órakor, vége 
reggel. Belépő-díj személyenként 1 kor. 
Müsur az estélyen lesz díj nélkül ki­
osztva. Hölgyek kéretnek minél egysze- 
rübbon öltözködni.

* Lujza hercegnő Parishn. Szökés? 
után Kóbirg Lujza hercegnő most ügy­
éi a francia fővárosban, amint az egy 
királyi leányhoz illik. A maga részére 
a szálló I. emeletén bérelt nagyobb lakást. 
Maítasich G.-nak csak annyit engedett 
meg, hogy ugyanannak a szállónak ötö­
dik emeletén helyezze el a podgyászát.
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A volt főhadnagy minden nap az éti 
két szabályainak megfelelő szertartásos 
meghívót kap, hogy a hercegnőnél je­
lenjék meg vacsorára, de vacsora után 
Aionnal el kell hagynia a szállót. Nap­
közben a he cegnő rendesen otthon ma­
rad. Tegt apelőtt elolvasta Beuget uj re­
gényét a Divorcest, majd pedig elmés 
kritikát irt a regényről, hogy szórakozzék. 
A kritikát az aklákhoz csatolják, hogy 
ezzel is bizonyítsák épelmüségét. Tár- 
saikodónőjén kivü! a hercegnő két cse­
lédet tart. Az ebédet és vacsorát a szál­
lóból hozzák a hercegnőnek. Tegnap a 
hercegnő ügyvédje Stimmer dr. utján 
bejelentene a rendőrségnél, hogy Páris- 
ban van e nem akar a rendőrség élőt 
titokban martdni. A szabadságon levő 
Léiire m dfr'őrtk he!j tliLí unct fő! 

titkár fogadta az ügyvédet, akit megbí­
zott, hogy a rendőrség nevében mondjon 
köszönetét a hercegnőnek a bejelentés­
ért. Laurent hozzátette, hogy a párisi 
rendőrség már a hercegnő párisi tar­
tózkodásának első napja óta tudta, hogy 
Lujza hercegnő a francia fővárosban

testvére iránt, aki viszonozta szerelmét. 
Á doPg vége házasság lett s igy Aus- 
laäoder Károly Kuropatkin tábornokkal 
sógorsági viszonyba jutott. Ugyanő unoka- 
öcscse volt Rósa Izsó dr.-nak, aki ezek 
szerint aféle igazi magyar sógorságban 
van azzal a hadvezérre), akinek tenyerén 
van most keleti Oroszország sorsa.

* Ellenőrzési szemle. A 3. honvéd 
gyalogezred ellenőrzési szemléjét a kö­
vetkező sorrendben tartják meg: okt. 1., 
2, 3. Balmazújváros (182 szemleköteles); 
okt. 5 Egyek és Csege (116); okt. 7. 8 
Hajdúnánás (220); okt. 10. Hajdudorog 
(116); okt. 12. 13 és 14 Hajdúböször­
mény (320); okt. 17. Hajduhadház és 
Téglás (130); okt. 19—20. Hajdúszoboszló 
(179); okt. 22-24. Kaba (547).

Árvaügyi ülés, A debreceni ev. ref. 
egyház árvaügyi bizottsága szept. 16 án 
d. u. 5 órakor az egyház tanácstermóben 
ülést tart, melyen folyó ügyeket tárgyal.

K x * Elgázolt kisleány. Tegnap délután 
-) órakor Fekete Imre bérkocsisa Csnpő- 
ul.cán egy 7—8 éves kisleányt kocsijával 
elütött. Az elgázolás a kis leány vigyá­
zatlanságából következett be. A nagy­
forgalomban keresztül akart a másik ol­
dalra menni és nekiszaladt a kocsinak.
I elvitték dr. Balkányi Ede kerületi or-

™- Kiie,eDlel16' h0» a hcrce8”c le'ies 1 nlT’leJy bal£bfab &M*£6nitÄ‘

szülei lakására.

jelentették be: Szendrei Gáborné ev mf 41 éves. Tóth Zsófia ev. ref. 46 éJeí* 
i,öljväry Lajosné ev. ref. 43 éves ée 
Emődi Mária ev. ref. 12 napos.

* Talált szilva. Tegnap két kosár 
szilvát találtak. Igazolt tulajdonosa át­
veheti a rendőrség bűnügyi osztályánál 

•Talált óra. A Deák Ferenc utcai 
ÜL 6“? 0“ udvarán egy női óra talál­
tatott. Ipazolt tulajdonosa átveheti az 
izr. kitközség irodájában (József kir. her-
vtfg U. JU.J

x. 4, ^arin 8crl6svészgyógyszer A
monon állami kísérleti telepen az immár 
szabadalmazott Sarin sertésvészelleni s^-er 
ényesen beválik - A m. k. földműi 

lésugyi miniszter ez okból fel is hívta 
Hazs mszky és Simay urakat ezen sze! 
szálhtására. Részben ebből részben a kül­
földnek szánt készletből Hazslinszkv 
R?ííyq^Óg/SZerí4róban (Budapest VIlf
6,bs= kopttö"' L&) * Wí

fényképészeti

biztonságban érezheti magát Párisban, 
hacsak, amit kizártnak tart viselkedésével 
magára nem vonja a közfigyelmet. — A 
rendőrség Mettasich párisi lakását is 

ismeri.
* Ártatlanul elítélve. A kis Norvégia 

és Anglia között mist diplomáciai tár­
gyalás folyik Beck Adolf esete miatt, 
akit az angol bíróságok másnak bűne 
miatt ártatlanul elitéltek. Beck Adolf 
norvég ember és ezért nehány az ügy 
iránt érdeklődő angol politikus kíséreté­
ben hazájába utazóit, hogy kártérési kö­
vetelését a norvég kormány is támogassa. 
Xageruss Norvég miniszterelnök azonnal 
kihallgatáson fogadta az angol Dreyfuet 
és értésére adta, hogv Oszkár király uta­
sítására a külügji hivatal már megtette 
a szükséges lépéseket az ártatlanul el­
itéit jogainak érvényesítésére. Oszkár 
sirály azt követeli, hogy az angol ható- 
ságokeuncepies formában ;ehabilitálják 
becset s azonkívül a felajánlott kétezer 
mntnyi nevetségesen csekély kártérítési 
összeget megfelelően emeljék fel.
, * Kuropatkin szegedi sógorsága. A
keiefázsisi harctéren működő orosz hedak 
fővezére, Kuropatkin tábornok egyike ma 
a világ legismertebb nevű katonáinak s 
alakja, tettei históriailag fognak meg^rö- 
kittetm. Nevezetes dolog, hogy a kelet- 
azsia1 orosz hadak fővezérét családi ösz- 
szeköttetések szálai fűzik Szeged város 
egyik tekintélyes famíliájához, amennyi­
ben Kuropatkin kideríthető sógorsági 
viszonyban van Rósa Izsó dr.ral, a sze- 
gedi ügyvédi kamara és a zsidó hitköz­
ség elnökével. A sógorsági viszony a 
Következőképpen jött létre, Ausländer 
>imon volt szegedi hitközségi elnöknek 
t®.'“aeybn-tokosnak az egyik fia, Károly, 
körülbelül negyedszázaddal ezelőtt ki- 
ment Franciaországba s ott a Dreyfus- 
<egnél talált alkalmazást. Zseniális üzlet­
ember volt 8 a c^g megbízásából később
posszabb ideig tartózkodott Oroszország­
ban. K tartózkodása alatt Tiíliszban meg- 
smerkedett a Kuropatkin-családdal. — 
Ausländer Károly hóditó külsejű ember 
\olt> amellett igen meleg ezivü is, s 
csakhamar szerelemre gyuladt a gyö- 
nyörü Kuropalkin-leány, a tábornok nő-

* áblakyerő zenézs Kis József Apaff'y 
utcai lakos, foglalkozására nézve a zené- 
léssel keresi meg a mindennapit. Tegnap 
éjjel jól jövedelmezett n mestersége, ezért 
aztán alaposan felöntött a garatra. Ilyen 
állapotban indult lakása felé. A nagy 
csendesség azonban bántólug hatott rá, 
hogy ezt elűzze a kezében lévő bottal 
az ablakokat kezdte beverni. A rendőr e 
mulatságában megzavarta, és csendhábo- 
ritásért feljelentette a bűnügyi osz­
tálynál.

* To vaj knpecek. A baromvásáron 
két ismert kupéé, Deuts Simon és 
Sándor Jónás is megjelent. Pénzük nem 

volt, áldozatul maguknak B o d a 
Péter gazdát szemelték ki a kinél 
nagyobb összeg pénzt sejtettek. Az j 
egyik kupce folyton a gazda körül jár * 
kált és egyszer elejtette ezines, ártékte- ! 
len papirosokat tartalmazó pénz'árc-áját.
A másik kupec rögtön ott termett és 
fölvette LZ elejtett tárcát. Hátrafordult 
mikor meglátta Bodát. Fölszólította mi­
vel ketten látták a pénztárcát, osztozza­
nak meg rajta. Boda elkábitva a ban­
kónak látszó sok pénztől, belement az 
üzletbe. Kimentek a vásártér egy félre­
eső helyére, azonban a tárca elvesztője 
ot; termet és visszakövetelte a pénzét.
A megtaláló felmutatta a magáé1, de ez 
nem kellett; elkövetelte Bodá'ól is a 
pénztárcáját. Ez oda is adta. Az elvesztő 
ebben sem öemert a magáéra, azonban 
átadta a megtalálónak, hogy tartsa addig 
mig kikutatja a gyanúsnak látszó öregek 
A motozás befejeztével Bodának vissza 
adták a tárcáját és lehetőleg hamar el­
tűntek a láthatárról. A gazdának később 
jutott észébe, hogy a pénzét ki is ve­
hették a tárcájából. Képzelhetni az öreg 
ember rémületét mikor kinyitotta a tár­
cáját amelyben 1700 korona volt azt 
teljesen kifosztva találta. Rögtön a rén- 
dőrségre sietett és feljelentette a tolva­
jokat. Hamarosan meg is csípték a két 
tolvajt éppen akkor, midőn a vasútra 
akartak szállanj. A pénz kevés hijjával 
megkerült.

* Halálozások. Tegnap az anya­
könyvi hivatalnál az alábbi haláleseteket

IfETZTEí JÓZSEF
festészeti és fénykép„agV
d í V mf u V? r m 8 P j a c-u t c a 44, 
d r. U j f a I u g s y-h á z. Állandó
k u V k e P k 1 á 11 i1 á a a műterem 
katLaaJáraUűál 1 e v ő k i r a-

a Tátrába
kirá]y] államvasutak Jgazga-

íőlámj° óJen Príesités szcrint Budapest- 
pŐ,lvr élSéikt 5rV- mencttérti körutazási 

jegyek adatnak ki a Kassa-oderbergi 
vasút,( sorbató állomására oly kép, ho=>v
S?0ok V,gy , od?> valamint visszajőve! 
Kassa, Ruttka vagy Zsolnán át érvénye­
sek. A körutazási jegyek 14 napra ér­
vényesek es gyorsvonaton az I, osztály­
ban 48 koronába, II. osztályban 36 ko- 
ronaba, míg személyvonaton a III. osz­
tályban 16 koronába kerülnek. Kapcso­
latban ezen körutazási jegyekkel az ide­
genforgalmi vállalat 45 koronáért, oly ki 
rándulás! jegyfüzeteket bocsát ki, ame- 
yek Csorbatón, Tátrafüreden, Tátra­

ion! nicon, Szepesbélán. (( sepkőbarlang)
1 átraszéplakon összesen három napi tar­
tózkodásra és a vállalat kocsijának, szin­
túgy a ( sorba csorbatói fogaskerekű va­
sút is a Szepesbéla poprádfelkai helyi- 
érdekű vasút díjtalan használatára jogo- 
sitanak. A füzetek kiilön-kiilön kaphatók 
és nincsennok több személy együttes 
utazásához kötve. Budapest 1904 augu- 
gusztus hóban. A magyar királyi állam 
vasutak igazgatósága.

x Divatos férfi éj fia kailapok leg­
nagyobb választékban Feketénél.

Ma este az Arany Bika ká­
vé-házban Rácz Károly zenekar* 
játszik.

SZÍNHÁZ,

— iá szegedi színház sorsa) Sze­
ged város közgyűlése ma dönti el, kié. 
Ír gyen a közelebbi hat évre a szegedi 
színház ? Tudvalevő, hogy a szinügyi 
bizottság nagy többséggel Jnnovits Jenő 
mostani igazgatót ajánlotta, a városi ta­
nács ellenben nagy többséggel Makó La­
jost választotta meg. Janovits felebbe- 
zése folytán a városi közgyűlés dönti 
cl : kinek a véleménye mértékadóbb, a 
szinügyi bizottságé vagy a városi ta 
nácsé "?



1904 szeptember 14.

TÁVIRATOK
A japán orosz bábom.

Tokio, szeptember 13. Tegnap éj­
félkor Oyama tábornagy jelentése érkezet} 
iné, amely nz orosz csapatok Jantai és 
Mukden melletti hadállásáról részleteket 
közöl. Eszerint jelentékeny lovasosapat 
áll Pinghajcse mellett, mintegy 24 angol 
mértföldnyi távolságban a Jantai állo­
mástól keletre. Egy másik csapat Ping- 
hajcsetől északra fekvő Pilingcsajt tartja 
megszállva. Huancsangtinból a Mukden- 
től keletre fekvő országút mellől lovas 
csapatokat jelentenek. Rumer.cusan kö­
zelében is, melyet a japának megszállva 
tartanak, orosz lovasság taglalt, állást. — 
Kisebb iovascsapatok vannak Pancsia- 
tunban, Láncúiban és Monsukufuban a 
Jantai és Mukden közötti vasút mentén. 
Ezek a csapatok valószínűleg összekötte­
tést tartanak fenn egymás közölt és az 
ellenséget szemmel kisérik.

Csifu, szept. 13. Sasulics orosz tá­
bornok, a Hun folyótól délre fekvő orosz 
hadsereg parancsnoka ötezer emberrel 
japán fogságba került. A tábornok sú­
lyosan megsebesült.

London, szept. 13. A cár el van 
■tokélve, hogy a háborút folytatja, amig 
cssfc az orosz seregek le nem győzik az 
ellenséget. Idegen beavatkozást vissza­
utasít.

A pécskai választás.
/’ócska, szept. 13. Herczeg Ferenc 

szabadéivüpárti jelöltet ma egyhangúlag 
képviselővé kiáltották ki.

8 Z A BADSA G
I

' Lujza és Mattasics.
est« inoahi Alattasics mindenvacaorAr5hvÍ8t kaP Lujza hercegnőtől
na? ,ívtik aCS"ra U,6n ==0„-

Gabonatőzsde.
B“d*Pesí szeptember 14. Buzakiná- 

í í JQÓ; lelkedv élénk. — Szilárd 
20,000 mőtermázsa

fiHévrll Äba 15- kÖZb0n 7 és fél
hlléirel drágább árakon. Egyóbb ga- 
bonanemek közül rozs, tengeri és áfpa 
10 lo fillérrel drágább. Idő: szép. 

ouza októbere 10-33—39
„ 1905 áprilisra 10.71-72

Rozs októberre 770__71
„ 1905 áprilisra 8.07—Ok
Zab októberre 7.05—06

„ 1905 áprilisra 7.35—36
-tengeri augusztusra 7.20—21.

„ szeptemberre 7.73—77

Sifiizás

Hl Nyavalyatörés !!!
Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideges 

; állapotba 6zenved, kérjen iratot, ingyen 
I bí*,nintve kapható a haltja szabad 
j gyógyszert írban.

fényképészeti cikkek

«waenffiaiaifii> mim

gyorsan elm dik a teljesen 
ártatlan

S’hiels-féle
1 ^lt5nő elismerések- Egy csomó 

Z kor. vidékre 2 Kor. 50 fill, 
utánvéttel.

tTöroíc József jj

i'gyógyszerésznél, Budapest, Ki- I 
rály u. 12. 1

*W8sarr«KSiGyyjtyi.i--------------------- ------------------- --- ~ ----- ■■■■IHHHi

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

i a. e U L A

§1

08>»

Lida kuöenek
Úti készletek, pénz, szivar 

és levél tárcák,

féríi fehérnemüek,
(merték után is készülnek),

solingeni kések, ollók, bo­
rotvák, haj, köröm ás ruha 

kefék, fisuk, szappanok, 
tükrök nagy választékban, 

jutányos áron kaphatók :

BORSOS KATA
müip.ir és férfi divat áru 

raktárában
Debrecen, vá’jshh épület

bőr á r 11 X"

? ¥ mwí.

lift

lérésére, tökéletesi- 
,,ésére és fenntartá­
sára legkitűnőbb és 
Feghiztosabb a vegy­
tiszta teljesen ártal­

matlan

é FÖLDBS-féle
Margltoréme legjobb f,—TTTT™ 
a világon. Hatása j*,egaltfiadfc

csodás. [a nap isi

©-tx t © a

Schroll-féle eh if fonok és vásznak, női és férfi 
fehérnemű és téli alsó ruhák, női ruh tszo re­
tek és posztók, téli lej- és nagykendők, as7- f 

tainemüek és ágyteritők, batisztok, caiWolc ‘ 
cs zcflrek, cérna pique és velour ba elintek, 
selyem kendők, esernyők és fűzők, keztyük, 
harisnyák és kötények, bélések és rövidáruk stb.

Az összes raktáron lévő áruk
gyári áron alul YBűIiáMSiííaíl

szél befolyása ellen 
sen higanyt, sem. 
ól,not nem tartalma 
a zsírmentes köz­

kedvelt
FÖLDE S-féle

Margit Créme
jBffn vilíí8hirü arckenőcs

Pár ,nftP . alatt ‘ eltávolít
12 da ■ ssepiótm ájíoltof, nafianásl

bőrbajt. Kisimiíj« 
? ráncokat és az arcot,

a íeberf8-, Simává varázsolja 
üdít és fiatalít.

A: kis tégely 1 k. nagy 2 k. <1CD

»Postán utánvétellel vagy a pénz előzeteT f. ' 
S _ fi hulfloso után küldi a készítő h £

1 0 u J E S KELEMEN
i _ . .. gyógyszerész AHAD. 

kapható minden gyógyszertárban, droaé- 
nabaa es illatszer-kereskedésben 8 

Kiválóíoilett siket-

is eSaktberendezé3á<ei együtt 
elaaó* — ilzletlielyisóg kiadó.

Szilit Aladár Piac-utca 24.

Margit-hfrigypor 
(8 színbenI K. 1 20

Margit szappan 70 f.
Margít-fogpép |__k.

(Zahnpasta)
Margit-arczviz l — k

Főraktár :
Földes Kelemen 

flfjdgyszerész 
ARAD.

Hölgyek részűre nálkü-j
lözhetetlenl

Legjobb szépltőszer-
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,B. 1 vasDtak menetrendje
! . , 1904. május hó l-tfll. • •

K.-Böszörmény — 
B.-Sz.-Mibály felé

Debrecenből indul.
Budapest felé (vegyeevonat.) . •
Budapest felé (gyorsvonat.) . • •
Budapest felé (gyoreTonat. . •
Budapest - ^gy^/ad 6 í • • 
Budapest — Hagy' ér védd
P.-Uadány-Nagyv. minden kedd
Csak P.-Ladányig . • • • • •
Vsak P Ladányig motor menet
Szamfci-M,Sziget felé . . ■ •
Csak Siatn árig fgy°I6j4 • • 
Csak Szalmáiigtelaerv- szem. 
Szalmái'— M.-Sziget , * ■)Szetmái-M.-Szigetfelé (gyors

Csak Szatmáng 
Miskolc*—Kassa felé •
Miskolcz—Kassa felé • • * *
Szerencs—S.-A.-Ujkely Kassa f
Csak Nyíregyházáig • • •

í -váárté rio.
1 m. állv. 1
’vásártérrő

m. áll. T-tól 
vásártérré!! 
m. áll. v.tól 
vásártérről i 
m. áll. v. tél 

, vásártérré! 
lm. áll. V. tói 
I 1 ás ni<ncl 

FvzesAlcry felé m. á. v.-tól 
Füses-Abony felé vásártérről . 1
Obai-Kócí-Polgár télé n . á. T.-tő 

Ühat-Kécs-Polgár felé vásártérre 
Derecske—Nagy-Léta felé . .
Derecske— Nagy-Lila leié . .
Budapestre érkezik

A reggel 66. 57 p.-kor induló gy. v 
A déli 12 ó. (.7 p -kor induló sz. v 
Az este 10 ó 81 p kei induló sz, v 
Ad.u.íá, 16 p.-kor iidulú gy. v

ludííesircl Fttnmte Íren)
A d.u. 12 ó.(6 ] ,-koréikeicgy.

A d. u. 8 6.29 p.-kor éikeió sz.
Az este ti é. 26 p.-kor érkező gy.
Az éjjel 2 ó. 24p.-kor érkező sz.
Az éjjel 2 6. 24 p.-kor érkező sz.

(P. Ladányig gy. v. átszállítássá

ítticcmle fikáik:
Budapest felől gy. v.....................
Budapest—Nagyvárad felől . r
Budaett—Nagyvárad felől gy. 
Budapest—Nagyvárad felől.
vsak P.-ladáytól.......................
sak P.Lanytól meter menet 

Kolozsvár—Nagy várad felél 
csak Szalu, ár felől . . r 
Csak Szalmáról g . v.

„ M, Sziget „ „ . ,
1 »1 !! 

ki. Sug 1- Szám íz telel. ■
Csak Szeatmérról

4L6
12j0?
ids;
iiiV
6.05
S|4S

»1

reggel

d. u. 
esle 

reggel 
este

reggel

este

d. u.

d, u, 
este

tjjrel
d.u. 
reggel 
reggel 
reggel 
réggé 

d. e. 
d u 
este., 
este.

25

; hasst— Msko’cz felel . ■ . d. e.
Kassa—S -A-Ujbely- Szemes ftjg este
Kassa—h iskokz felől................ d. u.

! Csak Nyiiegvhízrél.................... . reg
|j f vásáilírre , ' reg-
I 1 máv.-hcz . ' d e

1
vásáitére . • 1 d e
máv.-hcz . • este

i B.-gz.-Mihály— vásártérre , • !. este
í H.-Böezörm. felöl. máv.-hoz , este

-y vásártérre . este
máv.-hoz 
vásártérre .

d

máv.-hoz , d.
F.-Abor,y felől vásártérre . . d

„ „ „ mäv.-hoz . d. B
Ohat-Kécs—Polgár felől vásárté'jre reggel

.. .. I. 1. máv.-boz
Derecske— NagyLéta felől reggel 

d. u.

V Ay Pti.Z 
fcAl LAV- jS !

% sj[

NAGY ÜVEG ARA: 2 KORONA 
g KIS ÜVEG ma: 1 KORONA
HASZNÁLATI UIASIMS MINDEN ÜVECHE2 I 

MILÉKEIVEVAN! . ||

Ktmz József es Tsa utóda cégnél,
Debrecen, Kistemplombazár.

Az iskola idény kezdetével
ajánlják kitűnő minőségű
fin és Icíiiv feliérnemíiikei

u
harisnya, kötények, mairácok, 
paplanok stb. stb. nagy raktárát.
Intézetben növendékek­

nek előírás szerint.

Határozott árak!

«’•jég»»

ICEVP
sérvkötökben

Uj d o n s á gl

Keleti-féle legejabb cs. ős kir, szab. sórvkStiS 
pneumatikus gummi-pellotával, a legtökéíaí® 

sehb a maga nemében. Nem csúszik, nem tí-tz 
kellemetlen nyomást és rendkívül kitűnj fai. 
rése által felülmúl minden más gyártóiíiyt.

-A. m- jfb. Mx :
Egyoldalú — 12 korona,

___ Kétoldalú — 24 korona,
Gs. és kir. szab. Keleti-féle ,,Gummi-sérVköt<5“
szí] vasb( i- védővel és Liztf nsági övvel különösen gyerge és nyomást nem ke<á 
ve. ő egyéneknek kitűnő szolgálatot tesz, éjjeli használatra melegen ajáiííiaté

Ára: Egyoldalú 10 ko;or.a. — Kétoldalú 20 korona.
valódi angol acél rugóval egyszerű de igen szolid 
és tartós kivitelben 1 Árak 6—8—10 korona. 
Testtgyenésztti gyáramban teljes jótállás éa kg 
jutányosabb árak mellett készülnek továbbá 

lülálak és miikezek amputáltak részére. .
Küfiizík és egyecestariék ferdén nőttek részére. ]

léró és IcttgépEk, eternb-, léid és bekaizü!ét gye 
ladásrál sib. Easkötf k, gyomoibaj, vándor vese, kOl 
déksérv és lógó has ellen 7—24 koronáig.
Havit ajk ötök 5—11 koronáig, Gvmigcrcsér harisnyáik 
5—15 boronáig, heretartók, 0.5C—4 koronáig (bus- 
pensor) stb.

j=, Legújabb szerkezetű

BEttB'oIc-Ircsik is szélek
és r(kkíi1?K szóméra elismert leg 

lit őség, eiedtti gyári ári k mellet!
Újdonság Igen

1/11 ede ozék
jobb mi

c é szerű

Cs. cs ko. sz. szagia’an higiénikus sicbaür- 
szék (csel) Jegrrentesen zárható fedéllel

sejt otpapir-tartók, eredeti angol nlosetpapiios, bygienikus köpőcsészék, irrigátorok. feeskeitíS 
gtemlők, inhalálő-gépek, pösesapok (katheter.) valamint a betegápoláshoz és betegkényelen*»z

való összes cikkek gyári raktára.

Fontos cséplőgéptulajdo- Hentőszekrények első segélyhez,
a nosok részére ! ! legújabb miniszteri előírás szerint.

Gumim i , francia óvszer-különlegessőgek eredeti párisi csomagolásban Orvos-ií-M:
■ «Jánlval Feltétlen biztos ős ártalmatlan Arak Gummi 2-12 koronáig. Hat- 

hólyag 6—12 koronáig.
jNol OVSZftrPk ™ei!an"m occlusivum) Men sin ga tanár uj módszere szerint, több miaí 

,, ..... 100-szor1 használatra. Orvosi rendeletre adatik ki Ára kor. 3—6. Bev»-
T ,'Íl , hozzá kor. 3- , ftői biztensági szivacs, ára tucatonként kor. 4-12.
Legújabb 19U8-*' *V1 körülbelül 3000 díszes flj ! Auto Vaginal Spray! Qj j

biít Íartalmízó árjegyzéket titoktaites mellett a legbiztosabb és legkényelmesebb női kk- 
küld ingyen és bérmentve, lönlegesség, ára kor. 15.—.

Keleti J, -m|i8zcrgyárM Budapest, IV, Koropahefceg-p. if.
fa főtisztelendő Servita-rend zárda-palotában.)

Gyár : Központi városház.

Figyelmeztetés !
Alapítva 1878.

továbbá ezen hirdetmény o>Ezi n hirdetésre való vontakozással, 
küldésével 20 kor. felüli bevásárlási'ál — 0 Múmiáinknál 20 9"í$ 

zaléknyi kedvezményt nyújtok.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


